

# 楊浦法官成功追回20萬元“救命款”

■記者 杨曉梅 通訊員 邵陽

**本报讯** 日前,杨浦区人民法院收到一封感谢信,它来自病榻上的申请执行人。申请执行人在信中表示,自己身患肌无力症,急需治疗费用,而十余年前一笔20万元的债权因债务人不断逃避迟迟未能收回。执行中,杨浦法院执行局法官采取积极措施,排除困难,最终说服被执行人主动偿还债务,解了申请执行人燃眉之急,对杨浦法院及执行法官深表感谢。

## 债务人玩起“失踪”

申请执行人蔡某与被执行人陆某、王某夫妇原是朋友关系。2007年,王某以投资项目为名,向蔡某借款20万元。但债务到期后,蔡某虽多次催讨,王某却迟迟没有还钱。2010年,陆某、王某称其有一套房屋即将动迁,待取得动迁安置房后,即卖房还钱。但直到2016年,陆某、王某仍未按照承诺还钱,无奈之下,蔡

某只能向法院提起诉讼。审理中,杨浦法院依法向陆某、王某送达了传票,但两人却均无正当理由未到庭参加诉讼,玩起了“失踪”。法院依法执行缺席审理,并判决陆某、王某归还蔡某20万元借款及利息。官司虽以胜诉告终,但拿到判决书的蔡某心中却仍有疑惑:陆某、王某欠钱不还十余年,现在又玩起了“失踪”,法院真的能成功帮他要回这笔欠款吗?

## 被执行人主动卖房还钱

案件进入执行程序后,执行法官立即采取财产查控措施,但却发现两名被执行人均没有财产可以清偿债务。此时,执行法官想到,被执行人曾承诺房屋动迁后卖房还钱,如果属实,那么动迁利益将是本案执行到位的突破口。执行法官立即走访了动迁部门,查询被执行人房屋动迁情况,终于掌握到被执行人确取得了一套动迁安置房。同时,执行法官又得知,申请执行人已身患重病,急需钱款治疗,

走流程拍卖时间较长,难解其燃眉之急。那么,有没有办法让被执行人尽快主动卖房还钱呢?

被执行人自案件审理时就拒不庭,而其原住址也已动迁,如何找到被执行人成为本案执行的难点。执行法官除了继续追查被执行人下落外,还找到陆某的工作单位,通过单位对其说服教育,告知拒不执行生效判决的法律后果。在执行法官不懈努力下,陆某终于主动来到法院,表示愿意想办法还钱。执行法官向其说明了申请执行人急需用钱治病的情况,晓之以情,动之以理,最终申请执行人与被执行人签订了《和解协议》,约定陆某尽快自行卖房还钱。

不久,陆某顺利将房屋卖出,卖房所得的执行款汇入法院账户,并向申请执行人发放完毕。至此,这笔拖欠了十余年的债务终于在杨浦法院执行法官不懈的努力下执行到位,病榻上的申请执行人的治疗费用也终于有了着落。

## “为被征收居民早日实现宜居梦奋力拼搏”

办人队伍平均年龄从2016年的

53岁下降至45岁,公司中、基层干部平均年龄43岁,“80后”的比例逐年上升,初步形成了打赢征收硬仗的中坚力量,发挥了主力军作用。

“房屋征收也是一门科学,是有规律可循,有方法可依的”

作为一名成长于征收一线的企业管理干部,杨栋有着丰富的群众工作经验。他告诉记者,“房屋征收也是一门科学,是有规律可循,有方法可依的。”

件袋,指一只装有被征收户人口面积和征收补偿等情况的档案袋,关乎居民的切身利益。杨栋奉行“件袋就是产品”的理念,带领审核部新建了《项目基地审核人员岗位职责》、《件袋质量要求和审核标准》、《项目基地房屋类件袋审核流程》、《房屋征收补偿审核办法》等制度,并在每个基地项目部安排件袋审核人员,实施公司、基地两级质量检验,严格把好产品质量关,确保已签约居民的件袋能顺利通过区旧改指挥部的审核,成为党和政府改善民生的“爱心袋”、征收各方依法操作的“公心袋”、居民认可的“放心袋”。

为进一步加快公司征收项目推进速度,实现工作流程制度化、规范化、标准化,在杨栋的带领下,涉及前期、看房、宣传、征收补偿决定等工作的《前期调查工作作业指导书》、《基地宣传布置作业指导书》、《看房选房作业指导书》、《征收补偿决定工作作业指导书》和《基地宣传工作指导书》等房屋征收工作作业规范相继出台,并被汇编成《房屋征收工作作业指导书》(执行力·生产篇),用于指导具体征收工作。为规范操作流程、破解征收难题、加快签约速度、提升服务质量提供了指引。

在工作中,杨栋发现,低保人员、残疾(精神)和重大病人员、“二劳”和吸毒人员、空关外借户、私房共有产权户、居非混合户等特殊群体始终是征收难点。一旦错过奖期,房源和奖励少了,签约难度更大,一不小心就会沉淀到收尾阶段。“先攻克难关,尽量促成这批群体在85%的协议生效之前签约,保证他们的合法权益最大化。”在杨栋的建议下,征收团队将这些特殊群体的征收任务分解给每位班子成员,大家沉到一线,坐堂分析,搭建调解平台,召开专题推进会,全方位服务特殊对象,让老百姓早日告别旧里、搬进新居。“政策公开、房子公开,样样都是公开的,还是阳光拆迁。”不少居民高兴地说。

旧区改造,涉及居民切身利益,是杨浦最大的民生工程。“将继续在杨浦这块热土上,为被征收居民早日实现宜居梦,为杨浦建设发展而奋力拼搏。”杨栋如是说。

## 楊浦區露天電影放映排片表

放映时间	放映地点	影片名称
7月13日 星期六 19:00	延春公园	地心营救
7月20日 星期六 19:00	延春公园	战狼2
7月27日 星期六 19:00	延春公园	建军大业
8月3日 星期六 19:00	延春公园	冒牌搭档
8月10日 星期六 19:00	延春公园	流浪地球
8月17日 星期六 19:00	延春公园	反贪风暴3
8月24日 星期六 19:00	延春公园	英伦对决
8月31日 星期六 19:00	延春公园	中国合伙人2

地址:楊浦区营口路20号(延春公园);具体放映安排视天气等情况或有调整,请以公园现场通知为准。

## 坚持问题导向 促进安商稳商

(上接第1版)区委副书记、区长谢坚钢接待了天风证券轮值CEO冯琳一行。谢坚钢介绍了杨浦区情。他指出,杨浦是上海面积最大、人口最多的中心城区,拥有“三个百年”历史文化底蕴。近年来,坚持“三区联动、三城融合”发展理念,依托区域内丰富的科教人才资源优势,走出了一条创新转型发展之路。当前,全区正积极推进“三区一基地”建设,充分利用区位优势、空间优势、人才优势,不断推动区域经济社会快速发展。他表示,真诚欢迎企业来杨浦投资创业,积极参与区域建设和发展,区相关部门将全力做好服务对接工作,助推企业在杨

浦发展壮大。

区人大常委会主任魏伟明走访了李尔(中国)投资有限公司、复旦微电子等企业。李尔公司亚太区座椅事业部副总裁兼中国区总经理昌宏顺详细介绍了企业布局、经营状况及李尔新亚太总部大楼启用等情况。魏伟明表示,杨浦区将进一步优化营商环境,当好服务企业的“店小二”。魏伟明与上海复旦微电子集团股份有限公司董事总经理施雷等企业负责人座谈交流,对企业拟申请科创板上市表示支持,并表示,对于企业提出的问题,区相关部门要精准对接,以问题为导向落实解决。希望未来双方继续保持密切沟通交流,区企携手努力。

7月4日-7月10日这一周成为大调研集中行动周。今年新设立的12个街道优化营商环境办公室以此次集中行动为契机,充分发挥街道与属地企业空间上最贴近、沟通和走动最方便、了解掌握动态最便捷的独特优势,积极联络服务属地企业,建立掌握企业需求的动态网络。

栽好梧桐树,引得凤来栖。1-5月,全区新引进各类企业1855户,其中,注册资本1亿元以上企业26户;全区合同利用外资8.07亿美元。1-6月,区级财政收入完成76.39亿元,同比增长0.8%,排名各中心城区第3,完成全年预算的56.88%,实现时间过半、完成任务过半的目标。 ■瞿伟

杨栋,人尽皆知杨栋的“一化五制”平台。一化,即搭建“基地项目化”平台,提高年轻人才的群众工作本领。五制,即搭建“干部助理制”平台,在实践中培养年轻人才独当一面能力;搭建“生产例会制”平台,强化年轻干部目标、责任、时间意识;搭建“征收责任制”平台,提振年轻人才的团队精神;搭建“业务培训制”平台,提升年轻人才的思想政治素质和业务能力;搭建“轮岗锻炼制”平台,将中、基层干部安排到各部门管理岗位锻炼,将行政岗位上的员工放在基地一线业务岗位锻炼。“我是从青年员工一步步成长起来的,要为每位员工提供发展机会,把他们放在最合适的位置上发光发热。”杨栋说。杨浦第二征收事务所房屋征收部经理张旭在“一化五制”的培养下,6年时间里,从普通经办人员成长为“有担当、敢面对、做表率”的征收部负责人。

今年,杨栋还以招募的方式,挑选了15位党员和骨干,成立了“杨浦阳光征收创新工作室”,树立起基地“一名党员、一面旗”的队伍风气。为解决员工队伍可能产生的“断层”问题,杨栋组织青年员工队伍开展难点攻关研讨、轮岗锻炼、熟悉群众工作方法,注重在实践中提高思想素质和业务能力。截至2018年底,一线经

内,症状就可以完全消失。但随着病情的发展,肚皮上的鼓包就会变大,此时再让鼓包消失就会变得比较困难了。患者可能稍微站立、行走,或是咳嗽都会让大量肠管进入囊袋,下坠和疼痛感越发明显,给生活带来极大不便。另外,当肠道卡在囊袋时间过长,肠管就会出现缺血,甚至进一步发生坏死,这时候生命就会受到威胁。有数据表明,肠管被卡住超过6个小时,发生坏死的概率就会大大上升。所以说,疝气是小病,也会要人命。

## 得了疝气该怎么办?

打针吃药,包括一些中药偏方,对“洞”完全无效,而一些老年人迷信的疝气带,疝气托只不过从肚皮外面对肠管的突出起到一点遮挡作用,完全没有治疗效果,不但使用起来极为不便,而且可能会延误手术的时机。俗



李健 医学博士,副主任医师,同济大学讲师,硕士研究生导师  
专长:擅长腹股沟疝、脐疝、切口疝等各类腹壁疝的微创手术治疗,尤其是老年疝、复发疝、巨大切口疝、造口旁疝等疑难、复杂病例的诊治。  
门诊时间:周四下午(总院),周二上午(安图分部),周一上午(中原分院)

73岁的张老伯最近有点心烦,原来他发现自己肚子右边靠近大腿根的地方鼓出一个“大包”。张老伯也不敢告诉老伴,偷偷跑来医院就诊。经过医生的检查,张老伯并不是得了什么他担心的绝症,而是疝气。

## 疝气到底是怎么回事?

疝气,其实通俗来说就是小肠气,在老年人和小孩中比较多见,而且男性远多于女性。发病的原因就好比是把人的肚皮当成一堵墙,当这堵墙完整的时候,肚子里的脏器被保护在里面。但这堵墙毕竟不是铜墙铁壁,有些地方会比较薄弱,比如说肚脐眼或大腿根部,由于没有坚实的肌肉覆盖,如果腹部有压力时,这里的肚皮就会不断向外鼓出来,时间久了,就逐渐形成一个囊袋,肠管就会滑进这个囊袋,这时从体表看肚皮上就有了鼓包。同时,曾经的手术部位也比较薄弱,是非常容易出现疝气鼓包的。

## 疝气会有哪些危害?

疝气初期,病人可能只有局部有些酸胀不适或隐痛。而这时如果躺下或用手按压帮助肠管从囊袋回入腹腔

话说:“小洞不补,大洞吃苦”,得了小肠气应尽早寻求手术治疗才是根本。微创手术,不仅切口小、创伤少、术后恢复快,而且在术后的复发、感染、疼痛等方面均具有一定的优势。目前杨浦区中心医院安图日间手术中心常规以微创疝修补为特色的疝气日渐成熟。对一些高龄、合并心肺脑疾病患者、下腹部多次手术等患者,我院疝专科团队采取个体化治疗方案,为患者量身定制麻醉及手术方案,在确保患者安全的前提下,使患者快速康复、最大限度地减轻患者的就医痛苦。



同济大学附属杨浦医院 卫生健康委员会